
Prvi kolokvij iz kolegija Složenost algoritama 10. travanj 2012.

1. a) Definirajte sljedeće pojmove:

(1 bod) Turing–odlučiv jezik
(1 bod) (k + 1)–tračni Turingov stroj simulira k–tračni Turingov stroj s programom p

(1 bod) NP–potpun jezik

b) Iskažite sljedeće tvrdnje:

(1 bod) teorem o redukciji vǐsetratračnog Turingovog stroja na jednotračni (posebno
istaknite vremensku složenost svakog stroja)

(1 bod) teorem o linearnom ubrzanju
(1 bod) Cook, Levinov teorem

c) (4 boda) Dokažite da postoji deterministički Turingov stroj vremenske složenosti O(n log n)
koji odlučuje jezik {0k1k : k ∈ N}. Je li dani jezik regularan?

2. (5 boda) Neka je T dvotračni univerzalni Turingov stroj nad zadanim alfabetom Γ. Dokažite da
je tada jezik L(T ) Turing prepoznatljiv, ali nije Turing odlučiv.

3. (5 boda) Neka su f1, f2, g1, g2 : N → R+ funkcije tako da vrijedi f1(n) = O(g1(n)) i f2(n) =
O(g2(n)). Dokažite da tada vrijedi f1(n) · f2(n) = O(g1(n) · g2(n)).

4. (5 boda) Dokažite da za svaki Turingov stroj T i c > 0 postoji Turingov stroj S s istim brojem
traka koji odlučuje isti jezik kao i T, te tako da za svaki n ∈ N vrijedi timeS(n) ≤ c·timeT (n)+n.

5. (5 boda) Neka L1 ∈ PTIME, te neka je jezik L2 polinomno reducibilan na jezik L1. Dokažite
da tada L2 ∈ PTIME.

6. (5 boda) Dokažite da za svaku rekurzivnu funkciju f postoji potpuno vremenski konstruktibilna
funkcija g tako da za svaki n ∈ N vrijedi f(n) ≤ g(n).


